SKOLSKO/OPCINSKO NATJECANJE UCENIKA IZ GEOGRAFIJE 2009. GODINE
7. RAZRED

Zaporka Bodovi

U sljedeca cetiri zadatka samo je jedan tocan odgovor. Zaokruzi slovo uz tocan odgovor.

1. Koja od navedenih usporednica (paralela) presijeca europsko kopno?

a) ekvator b) nulta ili pocetna C) sjeverna obratnica d) sjeverna polarnica
2. Koliko iznosi priblizno broj stanovnika Europe pocetkom 21. stoljec¢a?
a) 250 milijuna b) 730 milijuna c) jedna milijarda d) 6,6 milijardi

3. Za koliko metara se priblizno podigla razina svjetskog mora nakon zadnjeg ledenog doba?
a) 10 b) 50 ¢) 100 d) 200

- 4. Koje obalno procelje ne postoji u Europi?

a) sjeverno b) istocno C) zapadno d) juzno

- 5. Razvoj gradova i povecavanje udjela gradskog stanovnistva naziva se ,a

sras¢ivanje vise gradova u jedno veliku gradsko podrucje zove se

U sljedeca cetiri zadatka povezi desni stupac s lijevim upisivanjem slova na crtu ispred pojmova u
lijevom stupcu. Pazi, jedno slovo je visak.

6. Povezi tip klime koji je raSiren u Europi s odgovaraju¢im biljnim pokrovom.

_____polarna A) listopadna Suma i travnjaci
___snjezno-Sumska B) makija
_____umijereno topla C) tajga

D) tundra

- 7. Povezi europske rijeke s odgovarajuéim europskim slijevovima.

Pecora A) slijev Baltickog mora
Rajna B) slijev Sjevernog mora
Rhone C) slijev Sjevernog ledenog mora

D) slijev Sredozemnog mora

8. Povezi europska jezera s na¢inom postanka.

Ladoga A) ledenjackog
Ohridsko jezero B) ostatak pramora
Samarsko jezero C) tektonskog

D) umjetnog



9. Povezi navedene zapadnoeuropske gradove s njihovim znacenjem.

__ Bruxelles A) glavni grad Nizozemske

__ Luksemburg  B) najveca luka Europe — Europort |

_____Rotterdam C) sjediste Europskog suda pravde
D) sjediste NATO saveza

- 10. Svrstaj krajnje kopnene tocke Europe s obzirom na strane svijeta: Nordkapp (Kinnarodden),
rt Roca, Sjeverni Ural, Marroqui (rt Tarifa):
Istok: Jug:

Zapad: Sjever:

- 11. Navedene pojmove upisi na crtu uz odgovarajucu skupinu: padaline, nadmorska visina, morska
struja i temperatura zraka

Klimatski elementi:

Klimatski ¢imbenici:

12. Navedene jezike upiSi na crtu uz odgovarajucu skupinu: portugalski, hrvatski, slovenski,
madarski, engleski, francuski

germanska: slavenska:

romanska: ugrofinska:

- 13. Na crte uz francuske gradove upisi slovo odgovarajuceg opisa:

A) glavni grad B) najveca francuska pomorska luka
C) proizvodnja istoimenog francuskog vina D) sajmovi i prometno ¢voriste na jugoistoku
Bordeaux: Lyon: Marseille: Pariz:

Sljedece zadatke rijesi uz pomo¢ geografske karte desno:

- 14. Slovom A na karti je oznacen
prolaz koji dijeli
Europu od . (upisi naziv
kontinenta).

2 15. Slovom B na karti je oznaceno
gorje koje je po
postanku . (upisati staro ili
mlado).
2 16. Otok oznacen slovom | zove se

, a nizina oznacena

crnim kvadrati¢em je nizina.




17. Koji je kontinent svojom povr§inom manji od Europe?

- 18. Povezanost mora s kopnom i utjecaj mora na kopno ali i na klimu priobalja zove se

19. Raspodjela vodostaja i protoka na rijeci tijekom godine naziva se

Sljedeca dva zadatka rijesi uz pomo¢ klimatskog dijagrama desno:

Padaline Temperatura
u mm zraka u °C 21. zadatak -
3 20. Koji tip Kklime je prikazan na - " prostor za
klimatskom dijagramu desno i1 koje godiSnje am ] | racunanje:
doba ima najmanju koli¢inu padalina? 0] PRy x
Tip klime: NN T
Godisnje doba s najmanjom koli¢inom padalina: ] .
200 ] I Bl
2 21. Koliko iznosi temperaturna amplituda ] [
ako je srednja mjesecna temperatura zraka m_'III l lIII'_m
u najhladnijem mjesecu 11,8°C, a u najtoplijem o Amnn e
SWOTS5L SKRLSP
26,2°C? °C.

Sljedeca cetiri zadatka rijesi uz pomo¢ geografske karte desno:

3 22. Zemlja Ujedinjenog  Kraljevstva

oznacena kosim crtama zove se

, a glavni grad te
pokrajine je . More oznaceno
slovom M je more.

23. U kvadrati¢ kojim je oznaCen glavni

grad Republike Irske upisi slovo D. To je grad
Podebljaj rijeku Temzu.

24. U kvadrati¢e upisi odgovarajuca slova:

C — poluotok Cornwall, E — glavni grad Skotske,
N — Grampiansko gorje.

25. More oznaceno slovom L zove se

more, a njegovo
podmorje je bogato I
(upisi dvije vrste rudnog

bogatstva).



U sljedecem zadatku U tekstu prekrizi 5 netocnih tvrdnji napisanih kosim crtama.

26. Na zapadu Europe poljoprivreda je niskoproduktivna/visokoproduktivna. Sumarstvo je posebno

razvijeno na sjeveru/jugu Europe, a u ribarstvu se posebno isti¢u Island i Norveska/ Hrvatska i Grcka, dok

je turizam izrazito razvijen na obalama Sredozemnog/Baltickog mora. Razvoj Europe u 20. stolje¢u

obiljezila je snazna agrarizacija/industrijalizacija.

U sljedeca cetiri zadatka dva ili tri su tocna odgovora. Zaokruzi slovo uz tocne odgovore.

3 27. a) Europa ima nepovoljan geografski polozaj.

3 28.
3 29.
3 30.

b) Geografski polozaj kontinenta odreden je njegovim odnosom prema susjednim
kontinentima i morima.

c¢) Europa je prema veli¢ini njezine povrsine na 5. mjestu u usporedbi s ostalim kontinentima.

d) Morski prolaz Bospor ¢ini dio granice izmedu Europe i Afrike.

e) Geografski smjestaj odreduje se uz pomo¢ geografske mreze.

a) Europa je najrazvedeniji kontinent.

b) Europa je najmaritimniji kontinent.

c) Kola je veliki europski otok na sjeveru Europe.

d) %2 kopnene povrsine Europe &ine poluotoci i otoci.

e) U Barentsovo more dotjece ogranak tople Golfske struje.

a) Na sjeveru Belgije je Flamanska (Flandrija), a na jugu Valonija.
b) Belgija je prema drzavnom uredenju kraljevina (monarhija).

c) Belgija je gusto naseljena.

d) Belgija je gospodarski nerazvijena drzava.

e) Bruxelles je glavna belgijska pomorska i rije¢na luka.

a) Europsko stanovni$tvo ima visoki prirodni prirast.

b) Demografska tranzicija je zavrsila u vecini europskih drzava.
¢) Vecina stanovnika Europe su sljedbenici kr§¢anske vjere.

d) Udio mladog stanovniStva u Europi se neprekidno povecava.

e) Europa je u 19. stoljecu i U prvoj polovici 20. stolje¢a bila iseljeni¢ki kontinent.



